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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2023

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  Goog le  Mee t ,  l i nk  de  acesso :
https://meet.google.com/fto-wnsh-dng  ,  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Comissão  de  Curso  de  Economia  -  Eppen -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Estiveram presentes os membros:
Profa.  Dra.  Beatriz  Macchione  Saes  (Vice-Coordenadora),  Profa.  Dra.  Claudia
Alessandra Tessari (Docente), Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann (Docente), Profa.
Dra. Daniela Verzola Vaz (Docente), Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Docente),
Prof. Dr. Douglas Mendosa (Docente), Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado (Docente), Sr.
Igor  Frota  Ximenes  (Representante  Discente),  Sr.  Joao  Pedro  Fabricio  Santos
(Representante Discente), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Docente), Profa. Dra.
Luciana Rosa de Souza (Docente), Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho (Docente),
Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Coordenador). Justificaram ausência e não foram
substituídos:  Prof.  Dr.  Alberto  Handfas  (Docente),  Prof.  Dr.  Fabio  Alexandre  dos
Santos (Docente). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho
(Docente), Prof. Dr. Flavio Tayra (Docente), Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto
(Docente), Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli (Docente), Prof. Dr. Veneziano de Castro
Araujo (Docente). Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e
sendo constatado quórum com 13 presentes. Prof. Pedro iniciou a reunião que tratou
dos seguintes assuntos:  1. INFORMES:  1.1 Atualização do PPC:  profa.  Beatriz
informou que a Matriz Curricular continha uma frase (que os ingressantes antes de
2023  não  tinham  que  cursar  UCs  (Unidades  Curriculares)  com  nomenclatura
extensionista), reproduzida também no PPC (Projeto Pedagógico do Curso), que abria
margem para várias interpretações, entre elas, que essas UCs seriam de atividades de
extensão. Em pedido de esclarecimento à profa. Ligia, pró-reitora de graduação, ela
concordou com essa interpretação e acatou que os estudantes que irão se formar no
primeiro ou segundo semestre de 2023 estão dispensados de cursar atividade de
extensão e, em contrapartida, essa frase teve que ser apagada, atualizando o PPC. No
entanto, ficou estabelecido que os estudantes ingressantes antes de 2023 e que não
irão se formar em 2023 não entraram na negociação com a ProGrad (Pró-Reitoria de
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Graduação) e, portanto, esses terão que cursar atividade de extensão I e II. Pensando
nos estudantes que irão se formar no 1º semestre de 2024, será ofertada a atividade
de extensão II agora no segundo semestre. Não será da maneira que foi pensada, pois
estes estudantes vão cursá-la sem ter cursado a atividade de extensão I e será mais ou
menos como atividades complementares, para garantir que esses estudantes cursem
ainda neste semestre e,  então, cursem atividade extensão I no próximo semestre.
Profa. Beatriz ressaltou, ainda, que essa foi a solução encontrada e que foi o acordo
possível. Profa. Luciana Rosa complementou o informe dizendo que, a partir de agora,
toda vez que for ser discutido PPC, será trazido alguém do Acadêmico que conheça o
assunto para ajudar, seja da Secretaria Acadêmica, seja a pedagoga do NAE (Núcleo
de  Apoio  ao  Estudante)  ou  a  própria  Cpap  –  Coordenadoria  de  Projetos  e
Acompanhamento Pedagógico. A Direção deliberou isso internamente. Esse tipo de
encaminhamento será o Núcleo Docente Estruturante - NDE, mas com o apoio do
Acadêmico. A profa. Luciana, em nome do curso e da Direção, agradeceu a diligência
da profa. Beatriz. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Solicitações de estudantes: a) Extensão
de prazo de Integralização de Curso (Processo 23089.019997/2023-49):  solicitação
aprovada pelo colegiado por 11 votos a favor, 02 abstenções, e nenhum voto contrário;
b) Extensão de prazo de Integralização de Curso (Processo 23089.020891/2023-98):
solicitação aprovada pelo colegiado por 11 votos a favor, 02 abstenções e nenhum voto
contrário; c) Justificativa de falta: (RA 171202; RA 170080; RA 156235; RA 142520;
RA 150515): prof. Pedro pediu aos docentes envolvidos que atentassem às solicitações,
atendendo ao regimento.  3. EXPEDIENTE:  Aprovação da ata da 82ª Reunião
Ordinária da Comissão de Curso de Ciências Econômicas, realizada no dia
29/05/2023: a ata foi aprovada com uma abstenção, a do prof. Júlio, que não estava
presente naquele dia. A partir deste ponto, prof. Pedro retomou ao 1. INFORME: 1.2:
15º  Congresso  de  História  Econômica:  profa.  Cláudia  informou  que  o
Departamento  de  Economia,  com a  participação  de  colegas  do  Departamento  de
Relações Internacionais e do Multidisciplinar, e com a ajuda de estudantes de pós-
graduação e de graduação, está organizando o 15º Congresso Brasileiro de História
Econômica, que acontecerá nos dias 02, 03 e 04, com atividades no dia todo e será
solicitado que os docentes estejam presentes nas sessões, sejam mediando ou levando
os alunos,  e que também cedam as salas de aulas para esses três dias.  A profa.
informou, ainda, que haverá espaço para lançamento de livros para os docentes que
tenham interesse. Prof. Júlio reforçou a necessidade de liberação das salas. A profa.
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Cláudia pediu que, na programação de aula, colocar esses dias como letivos e a ideia é
utilizar o Auditório e concentrar as salas no primeiro andar.  Prof.  Pedro desejou
sucesso e pediu que, dentro do possível, que fossem liberados os estudantes para o
Congresso. 1.3. Semana da Economia: Igor informou que o evento deverá ocorrer de
16 a 21/10/2023 e as palestras devem ocorrer entreaulas. Quanto à eleição do CA
(Centro Acadêmico), Igor disse que ela aconteceu e que ele é o presidente eleito, que a
chapa dele foi eleita e que o mandato vai até julho de 2024. Neste ponto, prof. Pedro
retomou a 2. ORDEM DO DIA: 2.2 Substituição da Coordenação do Curso de
Ciências Econômicas: prof. Pedro explicou que está se despedindo da coordenação e
que pediu esse ponto de pauta pois já fazem algumas semanas, meses, que está aberto
o processo eleitoral de substituição da coordenação e que a sua gestão com a profa.
Beatriz se encerra agora, e que não foi recebida nenhuma inscrição de chapa para a
substituição da coordenação.  Prof.  Pedro disse que era a título de informar essa
situação e talvez abrir a discussão, pois o cargo não pode ficar vago. Prof. Júlio, com a
palavra, disse que o colegiado tinha um grande problema, pois não pode ficar vago e a
situação é que não há candidaturas e que talvez tenhamos que avaliar o porquê disso.
O prof. propôs ainda que seja feita uma reunião extraordinária no dia 28/08/2023 para
se definir a coordenação. Mas o prof. ressaltou que nem sabe se isso é possível, uma
vez que o mandato atual expira no dia 25/08. Então, segundo Júlio, a proposta é que se
tenha um período de conversas e se faça essa reunião no dia 28 para deliberar,
sugerindo passar um pouco ao largo do que o regimento propõe neste período. Profa.
Cláudia, com a palavra, disse que poderia assumir como vice-coordenadora, mas que
não poderia assumir a coordenação em si. Prof. Diogo disse que não se pode obrigar
que a pessoa se candidate ou assuma cargo. Prof. Júlio reforçou que não se pode
obrigar ninguém a fazer o que não queira, mas que existe um vago institucional, que é
necessário consultar o regimento e que pode ser nomeado alguém pro tempore e, que
nessa situação, é melhor que o colegiado escolha. Prof. Pedro retomou a palavra e
disse que seria pensada uma solução, que no dia 28 acontecerá a reunião que esse
item será  pautado.  Ele  agradeceu  a  todos(as)  e  encerrou  a  reunião.  Nada  mais
havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária/assessora,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 30 DE OUTUBRO
DE 2023.
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 Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian
Coordenador

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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